

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 棒球

來源 民生報 日期 770102

版面 二版



中華成棒要換教練團？

高泉榮、林敏政 也有話說

本報記者 高正源、劉復基

盛傳全國棒協要更換中華成棒隊教練團一事，棒協裁判組長高泉榮與輔導組長林敏政，也被牽涉在內。

棒協為使中華隊教練團更加堅強，更能發揮團隊力量，準備聘請高泉榮擔任投手教練，而又由於來自多方的反應，包括棒協間過代表隊選手，認為教練團中缺少一位扮演選手與教練之間橋樑的人物，一九八二年至一九八五年多次扮演中華隊管理者的林敏政，遂成為目標。

由於此事關係中華成棒隊進軍漢城奧運會的成敗，所以我們來聽聽關係者的說法。

●高泉榮（棒協裁判組長）

我還沒有獲得棒協方面正式的通知，所以對於此事只能說還不知道。

但這件事應可從兩方面來說。首先，以民國五十八年金龍少棒隊集訓時談起，當時我與林敏政依棒協的指示，前往協助吳敏添教練訓練金龍少棒隊，當時是以技術顧問角色參與球隊集訓，球隊出國比賽時，我們的任務就結束。

為了國家我們願意這麼做。

但今天這個問題，與當年不一樣，金龍隊屬於少棒隊，現在的中棒隊，則是真正的國家代表隊，這就牽涉到教練團本身「格」的問題。

這也就是棒界相當重視的輩份問題，林家祥是位相當好的教練，但畢竟是我的後輩，他擔任中華隊總教練，突然間我又來擔任他的投手教練，就棒界重視的傳統理念下，似乎有點格格不入之感。

中華隊面臨進軍漢城奧運會的沉重壓力，理應各方面協助林家祥，但若基於需要，應可從另一個角度來協助，效果會比較好，更何況其中牽涉太多，不是一、兩句話說說就可解決的。

●林敏政（棒協輔導組長）：

在教練團沒有任何變動的原則下，如果總教練林家祥覺得需要一位球隊管理，我願意以我所學、所知，盡最大力量幫助中華隊爭取奧運獎牌。

一九八四年洛杉磯奧運時，我曾擔任中華隊的管理，我了解擔任這個角色，必須和球員打成一片，才能了解球員心中所想的事，找出適當的紓解之途。

不過，我個人目前在台北體專擔任的職務，卻不允許我離開較長的時間，所以雖然我有心，但是卻面臨兩難的抉擇。

事實上以中華隊的組合，我認為最需要的是「人和」，現在距離漢城奧運時間緊迫，任何變化都會影響整個球隊的和諧，所以如何使教練團互相溝通，絕對比陣前易帥要好。

